

Ц К К П С С

80.01.86г. № 89-ч

Отдел административных органов

О мерах по совершенствованию
подготовки и повышения квали-
фикации кадров Комитета госу-
дарственной безопасности СССР

В соответствии с требованиями Центрального Комитета партии по вопросам кадровой политики и рекомендациями Отдела административных органов ЦК КПСС, высказанными в ходе ознакомления с состоянием работы учебных заведений КГБ СССР, Комитетом государственной безопасности СССР приняты меры по дальнейшему развитию системы учебных заведений, совершенствованию отбора и изучения кандидатов на учебу, усилению идейно-политической закалки и профессиональной подготовки слушателей и курсантов, укреплению учебных заведений профессорско-преподавательскими кадрами.

Решением Коллегии КГБ СССР от 21 июня 1985 года утверждён план подготовки и повышения квалификации кадров органов и войск КГБ СССР на XII пятилетку и на период до 1995 года. В 1983-1990 годах в учебных заведениях КГБ будет подготовлено 22,3 тысячи человек и пройдут повышение квалификации 53,5 тысячи человек.

На совещании руководства Комитета 8 октября 1985 года одобрены мероприятия по дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательной работы в учебных заведениях КГБ СССР. Предусмотрено уточнить перечень специальностей и переработать квалификационные характеристики выпускников, учебные планы и программы, определить оптимальные формы и сроки подготовки кадров, углубить содержание обучения в соответствии с установками XXII съезда

КПСС, программными документами партии, новейшими достижениями науки и техники, передовым опытом чекистской и войсковой практики, обновить учебники, учебные пособия и методические материалы.

С учетом возросших требований к чекистским кадрам принимаются меры к улучшению идеологической, политико-воспитательной работы в учебных заведениях на основе тесного единства обучения и воспитания слушателей и курсантов. Усиливается мировоззренческая направленность всего учебно-воспитательного процесса. Повышается качество преподавания общественных дисциплин.

В интересах совершенствования профессиональной подготовки укрепляется связь обучения с практикой. Расширяется число комплексных занятий, оперативных и войсковых учений, увеличивается объем практики и стажировок слушателей и курсантов в органах и войсках. Активизируются научные исследования по проблемам подготовки кадров.

Осуществляются дополнительные мероприятия по улучшению подбора, расстановки, подготовки и повышения квалификации руководящего и профессорско-преподавательского состава учебных заведений. В 1983-1985 гг. на педагогическую работу отобрано из органов и войск 332 офицера. За последние два года в вузах КГБ защищены 7 докторских и 186 кандидатских диссертаций, более 400 преподавателей прошли обучение на факультетах и курсах повышения квалификации. В III пятилетие предусмотрено подготовить 27 докторов и 571 кандидата наук.

Совершенствуется комплектование учебных заведений слушателями и курсантами, улучшен их профессиональный отбор, разработаны новые правила приема и инструкции по подготовке в военно-учебные заведения КГБ СССР.

Предусматривается дальнейшее развитие учебно-материальной базы подготовки и повышения квалификации чекистских кадров. В 1985 году начали обучение оперативного состава два новых учебных заведения в городах Горьком и Тбилиси. К концу XII пятилетки емкость вузов КГБ СССР увеличится на 3530 мест, что позволит отказаться от практики зачисления работников в оперативные подразделения без предварительной подготовки в чекистских учебных заведениях, а с 1988-1989 годов прекратить их обучение по ускоренной пятимесячной программе.

По ряду рекомендаций Отдела административных органов ЦК КПСС в Комитете госбезопасности проводятся активные подготовительные мероприятия.

Докладывается в порядке информации.

Председатель Комитета

В. Чебриков